
  

 

 DISTRICT DE L’ARIÈGE 

 

         DE FOOTBALL 
 

 

 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

 

Réunion du 24 Mars 2023  

 

Procès-Verbal n°6 (Sous réserve d’approbation du Comité Directeur) 

Saison 2022/2023 

Président : TOURECHE Karim 

 

Présents :  ACHAARAOUI Mohamed  

                   BOULBENE Charles (Visioconférence) 

FONTAINE Jérémy  

                   GONZALEZ Manuel (Visioconférence) 

                   LAFFITTE Bernard  

LAFFITTE Florian 

MELET Thierry 

 PEREIRA DA SILVA Jean-Michel (Visioconférence)                          

 PUJOL Jean-Claude    

                                               

 Excusés :  ESCAFFRE Julien  

FONTAINE Jordan  

LAUR Charlène 

MICHEAU André 

  

 Invité :     GONZALEZ Gérard  

                            

La séance est ouverte à 18 h 15. 

 

Ordres du jour : 

 

➢ Approbation du P.V. n°5 du 1er Février 2023 

➢ Désignations des finales de Coupe d’Ariège 

➢ Retour Rassemblement du 18 Mars 

➢ Candidatures Ligue 

➢ Point suivi des candidats et Tutorats 

➢ Barème arbitres à proposer au Comité Directeur 

➢ Informations diverses 

 



 Approbation du P.V. n°5 du 1er Février 2023 

Après lecture, le P.V. n°5 est adopté par les membres de C.D.A. présents. 

 Désignations des finales de Coupe d’Ariège 

Après évocation des classements provisoires par M. LAFFITTE Florian, responsable des observations, 

et tour de table (MM. FONTAINE Jérémy et PUJOL ne pouvant participer au vote, ils n’ont pas assisté 

à la délibération), le reste des membres de C.D.A. présents a décidé de désigner les arbitres suivants : 

 Retour Rassemblement du 18 Mars 

M. TOURECHE remercie  la mairie d’Auzat et l’ensemble des arbitres présents ainsi que les membres 

du comité directeur au sein du Complexe sportif : il a été rendu compte des résultats de l’enquête de 

satisfaction qui leur a été envoyée, dans un souci continuel d’amélioration pour les futurs 

rassemblements.  

La moyenne de cette enquête est de 4,5/5 qui démontre la qualité du programme et des interventions 

menées par les membres de la C.D.A. qui ont organisé ce Rassemblement. 

 Candidatures Ligue 

M. TOURECHE évoque les 3 éventuelles candidatures : 

1) M. XXX (Jeune arbitre) : M. TOURECHE s’est longuement entretenu avec lui par téléphone : avec 

du recul et analyse commune, il a été décidé d’effectuer une saison supplémentaire en District en vue 

de s’aguerrir et de prendre de l’expérience pour aller en ligue. 

2/ M. XXX (Arbitre Senior) : LA CDA après un tour de table n’est pas favorable à sa candidature en 

raison de la justesse de sa note théorique (minima 14/20 pour pouvoir être potentiellement 

candidat pour une note de 10/20) : pour rappel la note théorique est éliminatoire) et doit prendre encore 

prendre à minima une saison d’expérience pour être prêt techniquement : il ne sera donc pas présenté. 

3) Mme XXX a été tutorée 4 fois par MM. ACHAARAOUI et LUCZYNSKI (arbitre assistant Fédéral 

1), et a bénéficié du fait de ses prestations d’une promotion accélérée. Elle a été nommée Arbitre 

Assistante Ligue Féminine depuis début Mars dans le cadre du projet FFF Féminin et pourra être 

candidate en Division 2 Fédérale par la LFO ; la C.D.A. la félicite pour son investissement, son sérieux 

et va l’accompagner dans sa progression. 

 Point suivi des candidats (M. ESCAFFRE) et Tutorats (M. PEREIRA DA SILVA) 

M. ESCAFFRE étant absent, M. TOURECHE fera le point avec lui ultérieurement sur le suivi des 

nouveaux candidats. 

Arbitre centre Arbitre Assistant 1 Arbitre Assistant 2

Coupe d'Ariège 1 LAFFITTE Jean-Pierre PUJOL Jean-Claude GARCETTE Arnaud

Coupe d'Ariège 2 AKHAMAL Moussa BLANC Rémi EL MOUSSAOUI Ysam

Coupe d'Ariège Féminines à 8 MOKRANI Hacen TISON Marion GADAL Ophélie



M. PEREIRA DA SILVA informe la C.D.A. qu’à ce jour, 84 tutorats ont été réalisés et 8 sont 

programmés pour les rencontres des 25 et 26 Mars. Il évoque le cas de 2 arbitres stagiaires :  

➢ M. XXX : il ne donne aucune nouvelle et la CDA doute de sa motivation sur la fonction 

d’arbitre : nous faisons le point avec le club pour prendre une décision prochainement. 

➢ M. XXX : demeure dans l’attente du résultat de l’examen cardiologique pour pouvoir le 

désigner. 

Il évoque les manifestations à venir où seront désignés des stagiaires : 

- Festival U13 PITCH à Pamiers le 1er Avril 

- Tournoi International de Saint-Girons les 9 et 10 Avril 

- Tournoi du Muguet de Saint-Jean du Falga le 1er Mai 

- Tournoi de l’Ascension de B.A.L.E. le 18 Mai 

- Tournoi Fébus de Foix le 18 Juin 

 Barème à proposer au Comité Directeur 

M. TOURECHE a demandé à un groupe de travail composé de M. FONTAINE Jérémy à M. 

FONTAINE Jordan d’étudier les différentes possibilités de revalorisation des indemnités d’arbitrage à 

soumettre au Comité Directeur comme cela est en cours actuellement à la LFO et dans les autres 

districts en raison de l’inflation et du coût de la vie. 

M. TOURECHE présente à la C.D.A. les différentes projections menées par M. FONTAINE Jordan ; 

après tour de table, les indemnités de match ont été revues et proposées au Comité Directeur. 

Informations diverses 

M. ACHAARAOUI informe la C.D.A. à propos de deux sujets : 

➢ Le projet de mise en place des désignations automatiques pour les arbitres – comme cela se 

fait déjà en Ligue – mené en concertation avec M. PEREIRA DA SILVA  

➢ La liste du matériel dont aurait besoin le Pôle Formation pour la saison prochaine, qui a été 

transmise à Gérard GONZALEZ, secrétaire Général du District. 

M. LAFFITTE Florian évoque le cas d’un arbitre qui n’a eu aucune observation cette saison du fait de 

ses nombreuses indisponibilités ; M. TOURECHE lui demande de prendre contact avec cet arbitre afin 

qu’il soit possible de l’observer (voir ses motivations et surtout les raisons) 

M. GONZALEZ Gérard informe que les rapports d’arbitre sont accessibles et récupérables sur Foot 

2000. 

M. TOURECHE informe que le stage de fin de saison aura lieu le 9 Juin 2023, et espère pouvoir le 

programmer au sein du nouveau siège du District, à La Tour du Crieu ; quant au rassemblement de 

début de saison 2023/2024, il aura lieu le 2 Septembre 2023, conjointement avec l’Aude. 



En raison de ses prestations en Seniors Masculins depuis le début de saison et du compte-rendu de 

l’observation faite en D1 dans le cadre d’une promotion accélérée proposée lors de la dernière CDA, 

M. XX XX est nommé après vote des membres de la CDA à l’unanimité « Arbitre District 2 » à 

compter du 24 Mars, et ce jusqu’à la fin de la saison (Article 37.5 du Règlement Intérieur de la C.D.A.). 

 

La séance est levée à 20 h 10. 

 

Le président de la C.D.A.             Le secrétaire de la C.D.A. 

                     Karim TOURECHE                                                                        Jérémy FONTAINE 


